

## Eltin și drojdia comunismului

Mai nou, așteptăm noutățile ce vin din Rusia, cu palpității. Ei bine, Marele Vecin și Europa s-au aflat la mai puțin de 80 de voturi de comunism — atâtea mai erau necesare Congresului Sovietic din partea deputaților spre a-l putea demite pe președintele Federației. Dacă ne gândim însă că afară 100 000 de moscoviți i-au primit, cu urale victoria, realizăm, că și Rusia se află pe un drum fără întoarcere. În acest moment, în legislativul lor (e suficient să le privim figurile de foști activiști-colhoznici, învechiți în rele) s-a concentrat tot ce este mai reacionar. Toată drojdia, pe care „finețea” blocării puciului moscovit nu a reușit să o arunce pe Apa-Simbetei.

Aici este de remărcat tinuta exemplară a liderilor occidentali ce s-au solidarizat cu Eltin. Ce se va întâmpla însă cu aceea tagmă mizerabilă de complotiști (ei apar întotdeauna unde se construiește ceva cu bune intenții) tenaci, perfizi, ipocriți, refuzați de electorat și iertați, atunci când trebuiau puși la index? Ei trebuie să-și primească într-o zi răsplata, să fie arătați lumii drept ceea ce sînt. Dacă duc în spate milioane de victime îngropate barbar prin stepele Rusiei. Nici acum nu au un mormînt. De aceea, la aproape două milenii de la întemeierea creștinismului e păcat de Dumnezeu și rușine, că pămîntul mai suportă asemenea palmă dată memoriei victimelor comunismului.

Lucian FILIP

Vizita primului ministru Nicolae Văcăroiu în județul Sibiu a onorat două obiective industriale cuprinse în vederile generale de reanimare a coloșilor muribunzi pe care o propune strategia guvernului (INDES și COMPA), re-



1. Aisbergul poeziei moderne — trupa din Brașov; 2. Mircea Mihuleț, Guardul în „Regele moare” de E. Ionescu; 3. Andreea Baniai (Regina Margareta) și Bogdan Stănculescu (Regele) în „Regele moare”; 4. Bogdan Stănculescu (Regele) și Alexandru Virtej (Doctorul) în aceeași piesă de E. Ionescu.

Foto: R. BALINT

animare despre care ziarul nostru s-a pronunțat cu scepticism în mai multe ocazii, precum și un obiectiv (Miercurea Sibiului) unde totul era gata făcut. Dl. Nicolae Văcăroiu a cuvîntat în aula „Avram Iancu” a Universității din Sibiu. Vom reveni cu amănunte în ziarul nostru de mâine.

## Clipe înălțătoare

Sîmbătă, 27 martie 1993, în sala Palatului din Chișinău s-a desfășurat o înălțătoare serbare, ocazionată de aniversarea a 75 de ani a Unirii Basarabiei cu Patria Mamă. După cum se știe, în 27 martie 1918 Statul Țării din Basarabia, în frunte cu marii patrioți I. Inculeț, Halippa, Crihan, Buzdugan și mulți alți eroi, în numele poporului Basarabiei au hotărît unirea Basarabiei cu Mama Sa România, pentru totdeauna. Pe acest fundal s-au desfășurat serbările aniversare în acest an.

### CONSULAT GENERAL GERMAN LA SIBIU

Joi, 1 aprilie (și nu este o păcăleală), la Sibiu, strada Hegel nr. 3, va avea loc deschiderea Consulatului General al Germaniei. Este un semn concret că relațiile româno-germane au intrat într-o nouă fază, în care Sibiu va juca un rol deosebit de important.

M.G.

Au participat oficialități, intelectuali, oameni de cultură, artiști și un numeros public de pe ambele maluri ale Prutului precum și din Transnistria românească.

Deschiderea serbării a fost emoționantă, datorită dialogului avut între cei doi prezentatori, „Cum te cheamă?” a fost întrebată prezentatoarea, „Basarabia”... „Frați și Surori ai?” „Am 7 surori și doi frați, Moldova, Dobrogea, Muntenia, Oltenia, Transilvania, Banatul, Crișana, Maramureșul și Bucovina”, a fost răspunsul. „Mai spune odată cum te cheamă?” „Basarabia”. Publicul a fost electrizat de emoție.

Poetul Dabija, înainte de a recita o frumoasă poezie patriotică a comunicat asistenței, modul cum s-au des-

fășurat manifestările la București organizate de Pro Basarabia și Bucovina. A participat multă lume, a lipsit un singur om a spus Dabija: Ambasadorul Republicii Moldova la București care are sediul lângă birourile Asociației Pro Basarabia și Bucovina.

Desfășurarea programului a continuat prin recitări de poezii de către poeți basarabeni, ardeleni și din Transnistria. Poezii pline de însuflețire urmate de cîntece înălțătoare. Cîntecul Malurilor Prutului a creat o stare de spirit deosebită. Publicul s-a ridicat în picioare cu ochii plini de lacrimi. Pur și simplu basarabeni plîngeau.

(continuare în pag. a III-a)

Vasile GIURGIU

## Sacul cu pisici

Pe vremuri am cunoscut un pedagog bătrîn, foarte miop. Parcurgea coridoarele inter-natului numai pe lângă pereți și asta nu pentru că n-ar fi putut, totuși, s-o țină drept. Pur și simplu îi era frică s-o ia pe mijloc, acoperit cu covoare lungi, mereu călcate în picioare, strîmbe, botite, dacă nu și cocoșate. Se putea împiedica într-un val de iută, dar cel mai tare îi era teamă ca nu cumva, cineva, să tragă de-un covor, din capul îndepărtat, și el să se trezească că-i fuge „pămîntul” de sub picioare. Cîțiva interni, mersi deja la fete și care beau de cum se deschideau dimineața crișmele, i-o făcuseră de cîteva ori.

Par-se că, la fel, de-o „nemiloasă soție”, s-a bucurat și domnul Paul Everac, subtilizîndu-i-se ultima tabletă de sîmbătă seara. Oricît se va zbate pentru aflarea vinovatului din interior, indiferent de chemarea în justiție a ziarului care i-a publicat „cugătarea”, festa i-a fost jucată, precedentul creat putînd tre-

ce drept primul episod al unui serial autohton de factură „Tom și Jerry”. Dacă nu cumva e deja al doilea, ținînd seama că din onorabila instituție dispar capace de WC, demne de selecte lectații, motiv pentru care au și fost angajați detectivi formați la școala lui Maigret.

Tot sîmbătă, în ghiveciul babilonian intitulat „25 de ore”, foarte la curent cu succesele avocațești în materie de divorțuri — și înainte și după pronunțări —, dna Jana Gheorghiu a încercat o îndreptare în chestiuni de fidelitate. Se cunoaște, a mai încercat-o și domnul Răzvan Theodorescu, de s-au speriat și șefii de scară cum de-i știe dumnealui pînă și pe înșii netrecuți în cartea de imobil, rău-platnici ai somnului cu televizorul aprins, dar metoda a fost cam abruptă, ceva în genul unei îmbrățișări de urs. Mai subtilă, cu-

(continuare în pag. a III-a)

Ștefan MIHAI

## Rezultatul Conferinței Județene P.A.C. Sibiu

Duminică, 28 martie a.c. în Aula „Avram Iancu” a Universității din Sibiu s-a desfășurat Conferința Județeană de alegeri a Partidului Alianței Civice. A participat și dl. senator Nicolae Manolescu — președintele PAC.

După prezentarea activității filialei, ca și a situației financiare, au avut loc dezbateri și propuneri privind: a) Doctrina viitoare a partidului, b) Alegerea noului Comitet Județean PAC, c) Delegarea membrilor PAC — județul Sibiu pentru Congresul PAC, care se va desfășura la sfîrșitul lunii aprilie la Timișoara.

Rezultatul votului secret a conferit prioritate doctrinei oivic-liberale.

Noul Comitet județean, care în aceeași zi și-a desemnat conducerea, are următoarea componență:

Președinte: Lucian Filip.

Vicepreședinte: Rodica Barbaza.

Membrii: Lenuța Geleriu, Vlăduț Vladimir, Dumitru Chioaru, Aurel Maxim, Adrian Moga, Nicolae Gastone, Mihai Apostol.

Din Comisia de Cenzori fac parte doamna Zingveliu D. și domnii Buta I. și Cotîrlea I.

Pentru Congresul PAC au fost desemnate 17 persoane și trei supleanți, în afara celor care vor participa, acolo, de drept.







